

SVĚT PSŮ

Alergie ● Molossové: středoasiat ● Pes přichází do let ● Léčba magnetickým polem

SVĚT PSŮ 12/2001

LEOPARDÍ PES, VÝMARNÝ OHAR



ZAMYŠLENÍ

Jsou psi stále větší?

VÝSTAVY

CACIB České Budějovice



PHARAOH FEST OPEN 2001, Rudná pod Pradědem 18. a 19. 8. 2001

K desátému výročí svého vzniku uspořádal Klub faraonských psů ve spolupráci s KO Rudná pod Pradědem a Jezdeckou školou Amír ve dnech 18. a 19. srpna 2001 víkendové setkání pod názvem

PHARAOH FEST OPEN 2001.

Na programu byla v sobotu speciální výstava s mezinárodní účastí, v neděli pak neoficiální přátelský ISHTAR'S MEMORIAL COURSING na počest prvního faraonského chrtá dovezeného do naší republiky, světového vítěze a interšampiona Chassellis Ishtara. Festivalovému víkendů bezprostředně předcházelo již od pondělí 13. 8. 2001 soustředění majitelů faraonských psů, kdy probíhaly tréninky na přírodní dráze, společné výlety i hřebenové túry v krásném prostředí Hrubého Jeseníku - mnozí tak po-

jali „festivalový týden“ jako rodinnou dovolenou.

V sobotu se na speciální výstavu dostavilo rekordních 24 faraonských chrtů. Potěšitelná byla rovněž účast šesti ibizských podengů, z toho dvou v majetku českých chovatelů. Toto plemeno je doposud nováčkem na české kynologické scéně. Lze jen doufat, že si brzy najde své příznivce.

Kromě oficiálního posuzování ve výstavním kruhu, kterého se zodpovědně zhostila rozhodčí Ludmila Pavlíková, proběhla i soutěž pro laickou veřejnost Pes sympafák.

Po skončení posuzování se konal ve výstavním kruhu nástup všech účastníků. Upomínkové předměty a sponzorské dárky obdrželi úplně všichni, vítězové navíc i hodnotné ceny. Majitelé Psa sympafáka získali horské kolo. Po krátké přestávce na oběd následovaly bonitace.

V pozdním odpoledni jsme měli naplánován (zejména jako ztraktivnější akce pro naše zahraniční přátele) společný výstup na nejvyšší horu Jeseníků - Praděd. Měli jsme trochu obavy, zda po fyzicky i psychicky náročném výstavním dni bude mít ještě někdo k tomuto počínu chuť a energii. Proto jsme byli velmi mile překvapeni vysokou účastí. Zvolili jsme pochopitelně méně náročnou trasu. Nevšední zážitek jsme měli nejen my účastníci, ale jistě i náhodní turisté, kteří naši skupinu míjeli.

Ani po návratu z Pradědu nemohl nikdo s odpočinkem příliš počítat. Již ve 20 hodin začínala v hotelu Paramon v Suché Rudné společenská party s opulentní hostinou. Málokdo se však zdržel déle než do půlnoci - vřdyt v neděli nás čekal další náročný den.

Nedělní Ishtar's Memorial coursing se konal stejně jako výstava v areálu jezdecké školy Amír v Rudné pod Pradědem. Neoficiální variantu jsme volili proto, aby se závodu mohli zúčastnit i psi, kteří nemají dosud složenou licenční zkoušku, a tím jsme chtěli i povzbudit jejich majitele k tomu, aby se svými psy začali běhat.

Klub faraonských psů věnuje velkou pozornost propagaci coursingu, neboť je to činnost, která nejlépe nahrazuje původní pracovní využití faraonských chrtů a podengů a napomáhá tak zachovat jejich povahové a pracovní vlastnosti v nezměněné podobě. Faraonští psi byli vždy využíváni především jako výkonní a vytrvalí lovcí a ani těch několik generací, po které jsou chováni jako luxusní společníci, na tom mnoho nezměnilo.

To si v praxi ověřilo i několik majitelů faraonů, jejichž psi byli sice na dráze nováčky, ale geny svých předků v žádném případě nezapřeli. Celkem se závodu zúčastnilo šestnáct faraonských chrtů. Naprostá většina podávala vynikající a vyrovnané výkony; nejvíce svým nasazením přesvědčilo dravé mládí. Každopádně měla rozhodčí Lucie Theimerová mimořádně těžké rozhodování.

Ibizští podengové ještě neměli věk na to, aby se závodu zúčastnili, proto si „osahali“ dráhu jen nanečisto. I mezi nimi se však dalo rozpoznat několik talentů. V neděli odpoledne si konečně organizátoři mohli oddechnout. Dvoudenní maraton skončil. Děkujeme



Faraonský pes



Ibizský podengo



sponzorům, bez jejichž štědrosti bychom festival vůbec nemohli uskutečnit. K těm nejvýznamnějším patří Acana, Delican, Pfizer, Fitmin. Za zveřejnění pozvánky na akci děkujeme redakci Světa psů. Vděční jsme i četným sponzorům z řad členů našeho klubu.

V neposlední řadě jsme velmi zavázáni Jezdecké škole Amír a členům KO Rudná pod Pradědem, kteří pro naši akci připravili perfektní zázemí. náš dík patří i panu Vilému Křechanovi, který obětavě a nezištně celý festival zdokumentoval ve fotografiích.

Jana Kydalová